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1 -ABERTURA

Presidente (Deputado Benício Tavares):

Realiza-se nesta data a sessão solene de outorga do título
de Cidadão Honorário de Brasília a Renato Malcotti.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

-PRESIDENTE DA SESSÃO, TERCEIRO-SECRETÁRIO DA
CLDF E AUTOR DO REQUERIMENTO, Deputado Benício
Tavares;
- HOMENAGEADO, Renato Malcotti;
-MINISTRO DO SUPERIOR TRIBUNAL DE JUSTIÇA, Aldir
Passarinho Júnior;
-SECRETÁRIO DE PLANEJAMENTO E ORÇAMENTO DO
MINISTÉRIO DA JUSTIÇA, Adélio C. B. Martins;
-PRESIDENTE DO INSTITUTO HISTÓRICO E GEOGRÁFICO
DO DF E CIDADÃO HONORÁRIO DE BRASÍLIA, Cel Affonso
Heliodoro dos Santos.

3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES, Presidente da Sessão e autor
do requerimento.

- Enumera os títulos conquistados por Renato Malcotti ao
longo de sua trajetória profissional e enaltece o seu caráter.
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DEPUTADO SÍLVIO LINHARES, em nome da bancada do PMDB.

- Exalta o trabalho pioneiro de Renato Malcotti na
implantação do sistema de esgotos de Brasília.

- Reafirma a legitimidade da concessão deste título.

RENATO MALCOTTI, homenageado.

- Julga modesta a sua contribuição nos vinte anos de
trabalho em Brasília, colocando-se entre tantos outros brasileiros
que deixaram a região de origem para buscar um futuro melhor.

- Reconhece que seu êxito deve-se ao apoio recebido ao
longo da vida, tanto na área profissional como na pessoal.

DEPUTADO RODRIGO ROLLEMBERG, em nome do PSB.

- Congratula-se com o homenageado por reconhecer sua
dedicação e contribuição para a sociedade brasiliense.

4 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Benício Tavares):

- Declara encerrada a sessão.

II - DETALHAMENTO



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

25 /li /99
HORÁRIO INICIO

15h35min
SESSÃO/REUNIÃO

SOLENE
QUARTO

TAQUIGRAFO(A) REVISOR(A) ORADOR(A)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Senhoras e senhores, boa-tarde.

Sejam bem-vindos a esta Casa de Leis.

A Câmara Legislativa do Distrito Federal, em atendimento ao

requerimento do Exmo. Sr. Deputado Benício Tavares, tem a honra de

realizar esta sessão para fazermos a entrega do título de Cidadão Honorário

de Brasília ao Sr. Renato Maícotti.

Convido para compor a Mesa de honra desta sessão solene as

seguintes autoridades: o Exmo. Sr. Terceiro Secretário desta Casa e autor do

requerimento que propiciou a realização desta sessão, Deputado Benício

Tavares, que nesta oportunidade presidirá esta sessão; o nosso

homenageado desta tarde, o nosso querido amigo Renato Maícotti; o Exmo.

Sr. Ministro do Superior Tribunal de Justiça, Aldir Passarinho Júnior; o Exmo.

Sr, Secretário de Planejamento e Orçamento do Ministério da Justiça, Adélio

C. B. Martins; o Sr. Presidente do Instituto Histórico e Geográfico do Distrito

Federal e Cidadão Honorário de Brasília, Cei. Affonso Heliodoro dos Santos.

Convidamos os presentes a cantarem o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)

MESTRE-DE-CERIMÔN1AS - Registro, ainda, as seguintes

presenças: Sra. Fabrícia Frade; Sra. Marta Rocha; Sr, Getúlio de Barros

Barreto; Sr. Wolner José Pereira Aguiar; Sr. Marcelo Floresta; Sra. Geórgia

Basto Alô; Sr. Renato Bernardes; Sra. Janine Silva Pereira; Sr. Lázaro

Gonçalves de Oliveira; Sra, Débora Maria dos Santos; Sr. Lucas de Oliva

Antunes e Sr. Geraldo Hipóiiío Júnior.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Declaro

aberta a sessão solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal que, em
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atendimento a requerimento de minha autoria, destina-se à entrega do título

de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Renato Malcotti.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Faremos, neste momento, a outorga do título de Cidadão

Honorário de Brasília ao Sr. Renato fvlaícotti.

(Entrega do título.)

Caro amigo e Cidadão Honorário de Brasília, Sr. Renato Malcotti;

Exmo. Sr. Ministro do Superior Tribunal de Justiça, Aldir Passarinho Júnior;

Exmo. Sr. Secretário de Planejamento e Orçamento do Ministério da Justiça,

Adéüo C, B. Martins; Sr. Presidente do Instituto Histórico e Geográfico do

Distrito Federal e Cidadão Honorário de Brasília, Cel. Affonso Heliodoro dos

Santos, familiares do nosso homenageado, seus filhos, sua companheira,

amigos, senhoras e senhores, um dos aspectos mais discutidos da obra de

Platão está na concepção de que existem homens de almas de bronze, com

aimas de prata e de almas de ouro. O célebre filósofo grego entendia que a

sociedade deveria ser governada pelos homens de alma de ouro, porque

estes tinham a visão do que era correto e próprio.

Aos homens de alma de prata cabia proteger, zelar pela

segurança de todos. Finalmente, àqueles com alma de bronze restavam as

tarefas produtivas, já que não eram equipados com discernimento intelectual

essencial às tarefas de governo ou com a força irascível basilar à proteção

do Estado,

Dividir qualquer grupo social de forma tão estanque, como quis o

ilustre pensador grego, decerto não nos parece o mais adequado, até porque

o mundo sempre nos revela que pessoas consideradas de intelecto
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acanhado ou rebelde muitas vezes acabam por se revelar gênios e acabam

propondo soluções inimagináveis peios doutos.

Aí está o irrefutável exemplo de Einsíein!

Mas, feitas as devidas ressalvas, há no pensamento de Platão um

aspecto que merece reflexão: sem dúvida, convivem entre nós algumas

poucas pessoas que têm brilho e nobreza tamanha que se tornam

singulares, como se dotadas de uma alma de ouro.

Hoje, esta Casa de Leis homenageia personagem de nossa

cidade que consideramos exemplo desse brilhantismo, porque sua alma

prima pela criatividade e inteligência de alto quilate. Falo do meu amigo, o Sr.

Renato Malcotti.

O Criador, aos nove dias do mês de dezembro de 1944,

presenteou-nos com o nascimento de alguém que foi concebido para lutar e

ter sucesso na vida, mas, acima de tudo, para ser o amigo de todas as horas.

Renato, senhoras e senhores, ê alguém com quem se pode contar a

qualquer hora.

Para o desabafo ou conversa fiada, Malcotti está sempre ali,

pronto a ouvir-nos complacente e com alguma sugestão a dar. Quando

trocamos idéias com este carioca da gema, nunca saimos sem norte. Ele

conhece os melhores rumos, o caminho das pedras e, o que é mais

importante, não hesita em mostrá-los.

Talvez seja porque ele, como poucos, vive boa parte da vida

literalmente no ar, percorrendo os caminhos das nuvens em uma da

aeronaves da Líder Táxi Aéreo, nessa tarefa árdua que desempenha como

Diretor Regional da empresa.
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E quem vê do alto, senhoras e senhores, enxerga como a águia,

em ampla perspectiva. Consegue perceber o detalhe sem perder a noção do

conjunto.

É percepção que nosso homenageado deve exercitar quando

visita as inúmeras exposições de carros antigos pelo País afora. Os amantes

dos automóveis clássicos, como Renato Malcofíi, sabem o valor da minúcia

no processo de restauração.

A paixão pelos carros vai longe e já levou nosso homenageado -

não vou dizer a década, porque ele é bastante novo - a disputas em

campeonatos regionais. Pela emoção de seus relatos, cremos que a vontade

de pilotar continua forte neste bravo coração.

Mas Renato tem outra queda e é por uma boa e descontraída

partida de sinuca. Saúdo os muitos amigos que compartilham como ele

dessa forte emoção. Quem já teve a oportunidade de jogar com Malcotti sabe

da sua sagacidade e, digamos, esperteza na hora de dar as tacadas. As

habilidosas mãos não vacilam e quase sempre conseguem o tiro certeiro que

leva a bola à caçapa.

Neste ponto, queremos dizer-lhe, Renato Malcotti, o quanto

apreciamos os bate-papos e as conversas que já tivemos entremeadas pelas

boas partidas que disputamos.

Mas conheçamos um pouco da vida e da carreira deste grande

homem,

O Sr. Renato Malcotti chegou a Brasília em 1982 e escolheu a

cidade para criar os filhos, juntamente com D. Rejane de Oliveira, a

companheira inseparável.
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Temos certeza de que, neste dia, a senhora e seus filhos,

Juliana, que não está aqui, Renato, Rodrigo e Alexandre, devem estar felizes

e regozijados em ver o companheiro e pai receber esta homenagem.

Sentimento parecido deve desfrutar a mãe de nosso homenageado, D. Ana

Malcotti.

O Sr. Renato Malcotti é formado em Engenharia Industrial, pela

Universidade Federal do Rio de Janeiro, e em Administração de Empresas,

pela Universidade Gama Filho.

Com domínio em italiano, espanhol e inglês, Malcotti tem três

especializações: em Montagem Industrial, na Itália; em Supervisão

Administrativa, na Argentina, e, em Engenharia de Segurança de Trabalho,

na Espanha. Além disso, tem curso de Gerenciamento de Qualidade Total

pela Fundação Cristiano Ottoni, de Minas Gerais.

Entre os diversos cargos que ocupou na iniciativa privada,

distinguem-se o de Gerente Adjunto de Relações Governamentais na Fiat do

Brasil e o de Engenheiro Instrutor e Gerente de Treinamento da Standard

Eletric.

Na iniciativa pública, Renato Malcotti também tem ocupado

inúmeros cargos de relevo, a saber: Diretor Regional Brasília da Fundação

Nacional Pró-Memória, Secretário de Planejamento do Ministério da Saúde,

Diretor do Sistema de Esgotos da Caesb e Diretor Técnico da Shis.

Neste dia em que homenageamos Renato Malcotti, não

poderíamos deixar de lembrar sua passagem pela Caesb, quanto criou o

sistema de esgoto condominial.
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Renato Malcotti, seu trabalho já foi publicamente reconhecido

com a outorga da Medalha do Mérito do Alvorada. Portanto, receba a

homenagem de hoje como forma de reafirmar esse reconhecimento.

Parabéns!

Todos nós desejamos que o senhor siga em frente com o brilho

peculiar às pessoas com almas de ouro, que enxergam longe e sabem,

sobretudo, estender a mão amiga.

Muito obrigado!

Registramos, os nomes das pessoas que já estiveram presentes

em plenário: Exmo. Sr. Líder do Governo no Senado Federal, Senador José

Roberto Arruda; nobre colega e Deputado Distrital, Renato Rainha; Chefe de

Gabinete do Senador Arruda, Sr. Domingos Lamogtia; Chefe do 6° Serviço

Regional da Aviação Civil, Sr. Ronaldo Francisco K. Martins Tencelau;

Secretário Parlamentar da Câmara dos Deputados e representando nesta

oportunidade o Deputado Federal Walfrido Naves Guia, do PTB de Minas

Gerais, Sr. Caio Mário Pereira de Almeida; Delegado do Departamento de

Polícia Federal, Sr. Celso Aparecido Soares; Delegado de Policia do Distrito

Federal, Sr. Antônio Coelho; Curador da Fundação Memória do Transporte,

Sr. Roberto Nasser; Diretor da Coca-Cola Internacional, Sr. Jack Corrêa;

Diretor de Relações Governamentais da Fiat do Brasil SÁ, Sr. Marcos Pires;

Diretor da Vepesa, Sr. Sérgio Cunha Mendes; Diretor da Nova Agência de

Automóveis, Sr. Geraldo Hipólito da Silva:; Diretor do Creci da 8a Região do

DFT Sr, José Augusto Nunes; Diretor da Vepesa, Sr, Sérgio Rodrigues da

Cunha; Sr. Cláudio Gontijo, da Mendes Júnior; Professor de Relações

Internacionais da UnB e Diretor da Kramer & Ornelas Consultoria, Sr. Paulo
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Roberto da Costa Kramer; Sr. Walíer Luiz de Oliveira, das Relações

Governamentais da Abimaq; Sra. Tatiana Mares Guia, do setor de Relações

Públicas do Senado Federal e o filho do nosso homenageado, Sr. Rodrigo

ItajahyMalcotti.

Senhoras e senhores, neste momento, concedo a palavra ao

nosso coíega, Deputado Síívio Linhares, que falará pela liderança do PMDB.

DEPUTADO SÍLVIO LINHARES - Exmo. Sr. Presidente desta

sessão solene e autor do requerimento que propiciou a realização desta

homenagem, meu amigo Deputado Benício Tavares; Exmo. Sr. Ministro do

Superior Tribunal de Justiça, AJdir Passarinho Júnior; Exmo. Sr. Secretário

de Planejamento e Orçamento do Ministério da Justiça, Adelio C.B. Martins;

limo. Sr. Presidente do Instituto Histórico e Geográfico do Distrito Federal e

Cidadão Honorário de Brasília, Gel. Affonso Heliodoro dos Santos; senhoras

e senhores, assessores e funcionários da Casa, recebi, com muito prazer,

em meu gabinete, o convite do nobre Deputado Benício Tavares a respeito

da outorga do título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Renato Malcotti.

Tive a oportunidade de ver o histórico de cidadão, de homem, de

pai e, principalmente, de morador de nossa Brasília. Brasília que escolhi,

primeiramente, por imposição da radiofonia quando fui transferido para o

Distrito Federal há muitos anos e depois, para que eu acabasse os meus

dias, criasse os meus filhos e germinasse o embrião de minha querida e

estimada família.

Como autodidata em vários assuntos, comecei a estudar a

história do Distrito Federal, mas não a história nua e crua de uma cidade

arquitetônica, a mais bonita do mundo, a que tem o emprego do cimento
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armado, de vidros bonitos, de monumentos já prontos e, sim, aquela cidade

onde o candango chegou, trabalhou, deixou seu suor, tendo muitos deles,

inclusive, deixado a família no Nordeste para ajudar a construir essa beleza

arquitetônica chamada Brasília.

Vemos muitos bustos de guerrilheiros do Panamá e da Bolívia, de

Che Guevara. Ora, por que não fazemos bustos de quem construiu Brasília?

Por que não fazemos bustos daqueles que renunciaram a família a fim de

poder criar uma cidade para que toda uma população se beneficiasse?

Os senhores já pensaram num cidadão que, durante horas, dias,

meses e até anos, ficou debruçado em cima de uma prancheta com a sua

equipe técnica, implantando o sistema de esgoto da Capital de um dos

países mais bonitos deste mundo, para dar a segurança para as nossas

famílias?

Por isso eu digo; Deus existe. De onde saiu essa idéia iluminada

de darmos um título de Cidadão Honorário para esse homem? Está aí, ela

saiu do Deputado Benícío Tavares. Hoje, além de ter sido responsável pela

implantação, peia introdução do sistema de esgoto de nossa Capital Federal,

além disso, reconhecido, em 1994, umas das comendas mais importantes da

cidade de Brasília, que é a Medalha do Mérito Alvorada. Hoje, já poderia

estar aposentado no seio de sua família, mas tem a responsabilidade de ser

diretor de uma empresa de transporte aéreo. Imagine a cabeça desse

homem, quando sai de casa, beija a mulher, abraça os filhos e diz; "Meu

Deus, tenho de transportar tanta gente! Será que está tudo certo? Será que a

caixa preta está no local certo? Será que a hélice está segura?" A cabeça

desse homem ainda é um depósito implantado de "esgoto".
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Desejo que você, amigo Renato Malcotti, faça com que a sua

história de Cidadão Honorário de Brasília seja contada, daqui a alguns anos,

numa cadeira de balanço, junto aos seus filhos, à sua esposa e aos seus

netos, com muito orgulho. Nós da Câmara Legislativa do Distrito Federal

compactuamos e com isso tivemos o prazer de conceder ao senhor o título

de Cidadão Honorário de Brasília.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Agradeço as

palavras do nobre Deputado e amigo Silvio Linhares.

Concedo a palavra ao nosso homenageado e Cidadão Honorário

de Brasília, Renato Malcotti,

SR. RENATO MALCOTTI - Boa-noite. Eu pensava que não

precisaria ler, mas como a emoção é muito grande e vai dar um "branco"

enorme, espero conseguir ler. Não colocarei os óculos porque digitei meu

discurso em letras bem grandes para impressionar os meus amigos aqui.

Em primeiro lugar, desejo cumprimentar o Deputado Silvio

Linhares, que foi muito generoso com suas palavras; agradeço a presença

das autoridades que estão compondo a Mesa: Exmo. Sr. Deputado Benício

Tavares; Cel. Affonso Heliodoro dos Santos, meu vizinho e amigo; Exmo. Sr.

Ministro do Supremo Tribunal de Justiça, Aldir Passarinho Júnior, meu

colega de clube e companheiro de cargos antigos; Exmo. Sr. Secretário de

Planejamento e Orçamento do Ministério da Justiça, Adelio Martins, meu

amigo. Agradeço também a presença de todos vocês.
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Recebo este honroso título, generosamente concedido pelos

representantes do povo do Distrito Federai, numa iniciativa do nobre e

estimado amigo Deputado Benícío Tavares, com muita gratidão.

Gratidão, que é o mais sincero e modesto dos sentimentos

humanos, assim como modestas e sinceras foram e são minhas

contribuições cívicas e profissionais em prol de Brasília, desde que aqui

cheguei há praticamente vinte anos.

A exemplo de tantos outros brasileiros do Norte, do Sul, do

Centro-Oeste, do Sudeste e de todas as partes do País, o que me trouxe

para cá foram as expectativas de melhores condições de vida e trabalho para

mim e para minha família, expectativas que, graças a Deus, eu logo veria

preenchidas, e até mesmo ultrapassadas, que foram as oportunidades que

recebi de Brasília, de seus dirigentes e de seu povo.

Neste meu itinerário de esperança, dedicação e trabalho, tive o

privilégio de conviver e aprender com as lideranças mais marcantes da vida

brasiliense contemporânea. Impossível fazer citações sem cometer graves

injustiças.

Foi-me dada, também, a oportunidade de conhecer, bem de

perto, o sacrifício, a luta, o orgulho e a garra de cidadãos brasilienses de

todas as idades, origens sociais, níveis intelectuais, profissões, credos

religiosos e convicções políticas, que recapitulam no seu cotidiano o sonho

generoso de Dom Bosco e o gesto audacioso e alegre do Presidente

Juscelino Kubitsehek.

Daí a felicidade que sempre tomou conta de mim quando via

brotarem os frutos de minha modesta colaboração ao bem-estar e à
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dignidade de nossa gente, em posições como as de diretor da Shis, da

Caesb, da Terracap, onde pude ver as sementes da instalação do esgoto

condominial em Brasília, hoje uma realidade tanto nos assentamentos como

no Lago.

Se consegui desincumbir-me dessas e de outras atribuições a

serviço de Brasília, devo-o à confiança e ao apoio dos chefes, companheiros

e subordinados que passei a admirar e a ter como amigos.

E muito devo, também, à compreensão, ao apoio e ao carinho da

minha família que compartilha comigo essa paixão por Brasília.

Portanto, aos meus queridos amigos aqui presentes, que me

ajudaram todos os dias em todas as tarefas, os meus agradecimentos e a

minha convicção de que acabo de contrair com Brasília uma dívida que

jamais conseguirei resgatar.

Obrigado.

DEPUTADO RODRIGO ROLLEMBERG - Sr. Presidente, eu

gostaria que V.Exa. quebrasse o protocolo, porque eu não poderia deixar de

registrar as minhas palavras de alegria em relação à concessão do título de

Cidadão Honorário de Brasília ao nosso amigo Renato Malcotti.

Em meu nome e em nome do Partido Socialista Brasileiro,

congratulamo-nos com V.Exa., Deputado Benício Tavares, pela feliz

iniciativa. Reconhecemos no amigo Renato uma dessas pessoas que

honram Brasília, que gostam da cidade, que vieram para a cidade e se

dedicaram a ela e contribuíram para que Brasília fosse o que ela é hoje. Nós

não poderíamos deixar de estar, neste momento, acompanhando a decisão

unânime da Câmara Legislativa do Distrito Federal, falando da nossa alegria,



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS
DATA

25 /li /99
HORÁRIO INICIO

15h35mín
SESSÃO / REUNIÃO

SOLENE
QUARTO

12

TAQUIGRAFO(A) REVISOR(A) ORADOR(A)

da nossa satisfação, porque a Câmara, por unanimidade, fez esse

reconhecimento. Aquela pessoa que já era um cidadão de Brasília passa a

ser, formalmente, agora, um Cidadão Honorário da nossa querida cidade.

Obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Agradecemos

as palavras do Deputado Rodrigo Rollemberg. Registro neste momento a

presença do Chefe da Representação da Anfavea, Sr. Carlos Eduardo Souza

Lemos, e do Diretor da RP Labor, Sr. Newton Santos Garcia.

Neste momento, encerrando essa sessão, agradeço a presença

de todos e convido-os para um coquetel de encerramento.

Agora ouviremos o Hino a Brasília.

(Hino a Brasília.)

(Levanta-se a sessão às 16h8min.)


